
 
 

Ata da 4ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 27 de março de 2023. 
 
Aos vinte e sete (27) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três (2023), a Câmara Municipal de 
Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 4ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob 
a Presidência da Vereadora Elizabete de Oliveira e secretariada pelo Vereador Elcio Silva Reis, Primeiro 
Secretário, e pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Segundo Secretário. As 18 horas e 30 
minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero de 
Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo 
da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus 
Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, a Senhora Presidente da Sessão declarou 
abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia das 
seguintes Atas: Ata da 03ª Sessão Ordinária realizada aos 13 de março de 2023 e Ata da Sessão Solene 
em comemoração ao 59º aniversário de emancipação político-administrativa do Município de Barra do Turvo, 
realizada aos 20 de março de 2023. Discutidas e votadas, foram aprovadas por unanimidade. Dando 
sequência a Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do 
Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 - Ofício n. 73 encaminhando Projeto de Lei n. 11 que “Dispõe 
sobre a criação de Cargos Públicos, reenquadramento de referências salariais, bem como institui a 
Procuradoria-Geral do Município, com alteração do anexo III da Lei Municipal 598/2017, altera os anexos I 
e II da Lei Municipal 579/2017, altera a Lei Municipal nº 667/2019, revoga o parágrafo 1º do art. 96 da Lei 
Municipal n. 597/2017, cria o vale alimentação, revoga integralmente o anexo I da Lei Municipal n. 754/2021, 
altera a Lei Municipal nº 316/2010, altera a Lei Municipal n. 650/2018 e dá outras providencias”, 02 – Ofício 
n. 75 encaminhando Projeto de Lei n. 12 que Institui e Aprova a 1ª revisão do Plano Municipal de Gestão 
Integrada de Resíduos Sólidos no âmbito do Município de Barra do Turvo, e dá outras providências, 03 – 
Oficio n. 74 encaminhando Projeto de Lei n. 13 que “Concede reajuste do Piso Salarial Nacional aos 
Profissionais do Magistério da Educação Básica Pública Municipal para o ano de 2023 e dá outras 
providências”, 04 – Oficio n. 78 solicitando a retirada do Projeto de Lei n. 09 que “Dispõe sobre autorização 
Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras 
providências”, 05 – Ofício n. 16 encaminhando Balancetes de Receitas e Despesas ref. ao mês de fevereiro, 
06 – Ofício n. 89 encaminhando cópia das Leis Municipais n. 848,849,850 e 851 assinadas, para arquivo. A 
Presidente da Sessão encaminhou os Projetos de Lei n. 11,12 e 13 para as Comissões Correspondentes 
para análise e emissão do respectivo parecer, informou que os Balancetes do Executivo Municipal estão à 
disposição dos interessados para consulta.  Dando continuidade o Primeiro Secretário continuou com a 
leitura das matérias do Expediente. II - Do Legislativo Municipal: 01 – Projeto de Lei n. 14 de 24 de março 
de 2023 que “Dá Denominação de Creche Municipal Ignez dos Santos Reis à Creche do Bairro Boa 
Esperança”, 02 – Requerimento de autoria do Vereador Cícero de Moura Neto, solicitando justificação de 
falta na 03ª Sessão Ordinária realizada em 13 de março de 2023, 03 - Balancetes da Receita e da Despesa 
deste Legislativo Municipal referente ao mês de fevereiro de 2023. A Presidente da Sessão encaminhou o 
Projeto de Lei n. 14 para as comissões correspondentes para análise e emissão do respectivo parecer. 
Informou que o requerimento seria discutido e votado na ordem do dia e informou que os Balancetes da 
receita e despesa ref. ao mês de fevereiro de 2023 estão à disposição dos interessados para consulta. 
Dando continuidade o Primeiro Secretário continuou com a leitura das matérias do Expediente. III – De 
Terceiros: Não houve matérias no expediente de Terceiros. Nada mais havendo a tratar na fase do 
Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se 
à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 – Requerimento de autoria do Vereador Cícero de Moura 
Neto, solicitando justificação de falta na 03ª Sessão Ordinária realizada em 13 de março de 2023. A 
Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 01 da Ordem do Dia: Requerimento de autoria 
do Vereador Cícero de Moura Neto. Como ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente da Sessão 
colocou o Requerimento e votação sendo aprovado por unanimidade de votos. Não havendo outras matérias 
para a Ordem do Dia a Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos 
regimentalmente, a chamada foi realizada pelo Segundo Secretário conforme inscrições no Livro de Uso da 
Tribuna. Fez uso da Palavra a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim relatando uma reunião que 
tiveram no último sábado no Bairro Conchas, Paraíso e Bela Vista, onde receberam diversas reivindicações 
sobre estradas, saúde e educação, disse que todas a s reivindicações foram transformadas em oficio e serão 
encaminhadas ao Executivo Municipal, pediu aos munícipes um pouco de paciência, disse que são muitos 
lugares em que as estradas estão em péssimas condições, as chuvas não estão colaborando, mas as 
máquinas estão trabalhando e todos os Bairros serão atendidos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 



 
 

Elcio Silva Reis deixando seus sentimentos à família do Sr. Antônio Mineiro pelo seu falecimento; Falou 
sobre o acompanhamento que tem feito junto ao Prefeito e Vereadora Elizabete ao trabalho realizado nas 
estradas, citando o Bairro Pinheirinho das Dúvidas, que passou por manutenção durante a semana toda 
mas infelizmente a chuva atrapalhou na hora de cascalhar a estrada, agradeceu o empenho dos funcionários 
que trabalham no setor e disse que vale a pena pagar as horas extras e aproveitar quando o tempo estiver 
bom para trabalhar, disse que a reclamação das estradas é geral, mas que o tempo não está colaborando 
também. Relatou a visita às obras da cachoeira e citou a reunião que terão com os responsáveis pela vistoria 
da obra, que acabou sendo transferida para outro dia por conta da análise do bloquete que foi levado, que 
infelizmente a qualidade do produto é zero, que quem vê nas fotos acha que é bonito. Disse que já foi 
solicitado pela empresa responsável a gravação da sessão no qual ele falou sobre o ocorrido em Tribuna, 
muito provavelmente por que querem fazer algo contra o Vereador, mas que estão aqui para fiscalizar e 
cobrar do engenheiro da Prefeitura que veja a situação com carinho e que a obra não seja entregue daquela 
forma, que não é só aquela, que a mesma empresa tem diversas obras no Município, e tira a equipe de um 
lugar para colocar em outro e assim não sai serviço nenhum. Falou sobre as obras na Avenida 21 de março 
e agradeceu ao Prefeito que atendeu a população e retirou a obra desnecessária do local, mas que 
infelizmente a Sabesp deixou diversos buracos na via e fica para a gestão ouvir. Sobre a escola do Bairro 
Rio vermelho disse que estão ajudando na questão da água e estão levando a conhecimento do Estado a 
atual situação para que possam agir e resolver o problema, sobre a quadra disse que o local não tem 
escritura para receber a benfeitoria mas tem o serviço que foi solicitado pelo vice-diretor e que o Executivo 
pode atender, relatou outro ponto importante que será discutido junto ao Executivo sobre o transporte 
escolar, falou sobre o período integral na escola do Rio Vermelho e algumas adaptações que estão sendo 
analisadas e que estão vendo a possibilidade de ver isso para a escola do centro também, disse que vai 
aumentar um pouco os gastos mas será bom para todos, que o conselho vai se reunir e tentar melhorar esta 
parte. Relatou sua visita ao DER onde pode levar algumas reivindicações e necessidades do nosso 
Município, citou um bueiro que tem dado problemas há mais de 6 meses e que até o momento não foi 
resolvido, disse que o DER se comprometeu a verificar e realizar algumas manutenções e até o momento 
algumas foram atendidas em partes, outra boa notícia é que as obras do asfalto que vai para Iporanga tem 
previsão de começar em maio desse ano. Em seguida fez uso da palavra o Procurador William Rueda 
Cardoso fez uso da palavra para trazer alguns esclarecimentos à toda a população, começando pela reforma 
administrativa do quadro de funcionários, falou sobre a situação financeira e que toda e qualquer alteração 
depende da saúde financeira do Município, disse que está trabalhando no Município há quatro anos e no 
começo não se podia se quer pensar em reforma administrativa, pagamento de vale alimentação e outras 
coisas que fosse necessárias, o Município aos poucos foi se adequando às leis e a saúde financeira do 
Município melhorou muito. Falou sobre os inúmeros processos em tramitação, recuperações fiscais e 
ressarcimentos de contratos de gestões anteriores, citou os relatórios que estão sendo elaborados dos 
valores que entraram por conta de ações fiscais abertas pelo executivo e que a atuação da procuradoria em 
todas essas movimentações estão de acordo com a Lei, disse que a Câmara é afetada diretamente, pois a 
partir do momento que os recursos entram na Prefeitura entram para Câmara também, a sintonia entre os 
Poderes tem que existir permanentemente, a proximidade tem que ser cada dia maior, tem muito a ser 
melhorado na questões de projetos e ações, que devem ser melhorados e discutidos de maneira mais 
incisiva. Colocou a Procuradoria do Município à disposição de todos os servidores e dizer que estão 
trabalhando para tornar as coisas possíveis, falou sobre o teto do Executivo de 54% que deverá cair para 
37% após algumas alterações, essa Reforma é apenas um degrau da escada, já estão sendo discutidas 
outras modificações necessárias e para tal a saúde financeira do Município tem que estar em perfeitas 
condições., disse que cerca de R$ 3 milhões de reais eixaram de sair dos cofres públicos em decorrência 
da atuação do setor jurídico, se não fosse isso não teria reforma, falou sobre a situação dos precatórios, os 
bloqueios judiciais que hoje não existem mais, falou sobre respeito e valorização da classe. A parte fez uso 
da palavra o Vereador Elcio agradecendo o trabalho da Procuradoria e solicitando informações sobre o 
ocorrido com a Caixa. Retomando o uso da palavra o Procurador informou que os servidores que entraram 
ações receberam o que era devido, depois de analises foram localizados outros valores altíssimos, citou os 
quinquênios que estavam previstos em lei, mas citou outros valores que não se confirmaram, sobre o caso 
da Caixa é recente e informou que o Município fez toda a regularização dos FGTS, parcelamentos e ações 
judiciais, que na ocasião foi enviado por um servidor da caixa um Termo de confissão de dívida no valor de 
R$700 mil reais, que foram analisadas por ele e verificou-se que o valor era indevido, onde saiu a liminar 
que os valores não deveriam ser pagos pois estavam errados, durante a verificação encontrou-se alguns 
comprovantes de pagamento da referida dívida que estava sendo cobrada. Falou sobre as certidões que o 
Município precisava para liberação de convênios e que a caixa até o momento não conseguir finalizar os 
reais valores da dívida. Ressaltou que a Procuradoria está trabalhando e orientando os gestores naquilo 



 
 

que for necessário. A Presidente Sessão convocou aos Senhores Vereadores e Senhora Vereadoras para 
a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 10 de abril do corrente, no horário regimental. Nada mais 
havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 25 minutos. E para constar, eu, Elcio Silva Reis, 
Primeiro Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente 
assinada. 

 
                                                        

Aprovada em 10/04/2023  
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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